

沪上高校青年纷纷热议习总书记给北大援鄂医疗队全体“90后”党员的回信 “这也是写给我们所有青年的信”

战胜疫情 平安凯旋



前方的援鄂医疗队的事迹也在激励后方的青年人。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

习近平总书记3月15日给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信，向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。“这是给北大援鄂医疗队全体‘90后’党员的一封信，也是写给我们所有青年的一封信”，沪上高校青年纷纷热议回信。

青年报记者 刘昕璐

不论何时都要用热情与奋斗 去更好地为社会做贡献

疫情期间，当同济大学临床5+3专业大二学生周璇看到这么多同龄人在这次抗疫中冲在第一线，不禁让她有感动，有敬意，也有一种感慨——不管是“90后”“00后”还是“几零后”，都始终要有努力奋斗的身姿，这是学医人、青年人的一种责任、一种担当，也是一种情怀。

“从我们开始学医的那一刻，治病救人，就作为一颗信念的种子在我们心中生根发芽。”周璇目前也正在积极向党组织靠拢，这次疫情中一句“党员先上”也让她深切感受到了中国共产党党员不仅仅只是一个名称，更象征着一种信仰、一种责任，即在关键时刻，一名合格的中国共产党党员更应该挺身而出。

同济大学大二医学生乔文泽在此次疫情期间看到，许多附属医院的老师与学长都甘愿成为逆行者，以信仰守护生命之光。乔文泽也和同学们一起捐款出力，积极地参与到疫情防控中。

“这些青春力量在本次疫情防控中发挥了至关重要的作用，他们挺身而出，肩负起疫情防控斗争中的社会责任，展现了当代青年的担当，而青年党员更是这股力量的领导者与主心骨，带领着这支年轻的军队在救死扶伤的岗位上拼搏奋战。”乔文泽说，希望包括自己在内的医学生都能继承这些医学前辈的意志，为社会发展做贡献自己的力量。

上海交大医学院2016级临床医学专业八年制、中共预备党员董懂说，作为一名党员，一名医学生，自己期待着向前辈学习，当祖国需要时、当人民需要时，也能够成为“逆行者”中的一员，冲锋在前，救死扶伤！

上海健康医学院18级临床医学3班米尔卡米力·艾则孜在疫情发生时刚刚做完小手术，在家休养恢复中。当听说新疆当地的医院发热门诊缺少医护人员及志愿者，他即刻主动向喀什地区

第一人民医院报名，参与到发热门诊的防控工作中。在认真学习习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信后，他感触很深，备受鼓舞。

在他看来，这更是对所有正在为未来的医疗事业所勤学苦练的医学生的鼓舞与激励。“作为下一代医疗先锋，通过实际行动为家乡的抗疫工作做出应有的贡献，不仅是我们每一位健康学子势在必行的责任，更是我们尽绵薄之力反哺家乡、回馈社会的一种方式与途径。我们一定尽己之能，在最需要我们的基层贡献自己的力量，用实际行动做爱国主义精神的坚定弘扬者和实践者。”

上海中医药大学19级中药学院的沈智灵正在参与为一线医务人员家庭提供健康咨询志愿服务。她说，作为一名“00后”的医药学生，更应该明白使命和责任，并打下坚实的基础，不断提升自己，在理论与实践 中成长。

谨记对青年医务人员的嘱托 传承武汉抗疫精神

复旦大学附属华山医院2019级临床医学专业博士肾内科的鲁琳作为复旦大学定向在读博士，目前也正是复旦大学附属华山医院援鄂医疗队的一员。“我们奋战在华中科技大学同济医学院附属同济医院重症ICU一月有余，读到习近平总书记的回信时，感慨万千。我们同样见证了许多‘90后’新青年医护人员冲锋在前，在抗疫一线迅速成长，担当大任，和我们‘80后’医务人员一起，在救死扶伤的岗位上拼搏奋战，彰显了青春的蓬勃力量。”

鲁琳说，现在正处于抗疫由攻坚战转为歼灭战的关键时期，习总书记要求我们在艰苦奋斗中砥砺意志品质，实践中增长工作本领，我们在工作中也充分响应了习总书记的号召，通过采取关口前移，精细化管理策略，病人死亡率明显降低，病人的拔管率，ECMO脱机率均有明显提升，通过我们的不断努力，好消息接踵而至。

“我们复旦大学附属华山医院医疗队的方舱医院休舱，我们病区出现了全国第一例ECMO脱机痊愈病人，同时武汉保卫战节节胜利，武汉每日的

确诊病例也降低到个位数。”作为新时代的复旦青年，鲁琳给自己立下奋斗的目标：在以后的工作、学习和带教生涯中，将牢记习总书记对青年医务人员的嘱托，传承武汉抗疫精神，让青春在党和人民最需要的地方绽放出更加绚丽之花。

复旦大学附属儿科医院2019级临床医学专业硕士学位硕士生李飞讲道，复旦大学附属儿科医院是上海市唯一定点医院新冠救治医院，在医院首例外籍疑似病例出院的时候，自己用流利的英语与患儿家长交流，帮助其办理出院并说明注意事项，当听到家长说“Thanks for Children's Hospital of Fudan University”，此刻，李飞为自己是一名中国医生而自豪。

李飞不仅是一名儿童感染传染专业硕士研究生，同时也是一名儿科规培生，一名“90后”党员。在和新冠患儿们在一起的30多天里，李飞越发相信，任何困难都是成长路上的“垫脚石”，疫情过后的中国将会更加团结并充满力量，而青年也将会努力成为真正有理想、有本领、有担当的新一代青年。

不惧风雨、勇挑重担的青年党员 以身作则给更多人信念和示范

除了医学生，其他专业的青年学子在看过回信后也不禁心潮澎湃。

“我相信这封信也是写给我们所有青年的。”华东师范大学大夏书院18级汉语言文学专业吕依瑶说道。她认为，我们可能微小如风，但是汇聚在一起便能形成呼啸；我们可能只是微弱的烛光，但是汇聚在一起便能照亮前行的路。我们如何走在一起？如何让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花？那群不惧风雨、勇挑重担的青年党员们以身作则给予我们的信念。

17级汉语言文学专业的陈国政也认为，当以榜样为目标，脚踏实地，磨练意志，努力散发自己的光和热，传承民族精神，砥砺前行，不负青春，成长为一代有担当、有能力接下历史接力棒的脊梁骨。

上海师范大学学子陈璘在看了习总书记的回信后，深感一线医疗队员的不易，他认为，疫情面前，青年一代必须不畏艰险，冲锋在前！“我们已经不是小孩子了，是时候担起一份责任了！”

上海外国语大学意大利语专业大四学生何艾倪看到，在这场全民抗疫的战争中，许许多多的

“90后”，“95后”勇敢地冲锋在最前线，用实际行动向世界展示了中国青年不畏艰难，不惧牺牲的精神。虽然不能深入疫区与他们并肩作战，但她一直被他们的力量所深深地感染着、鼓舞着，并时刻把他们作为自己的榜样，用所学的专业知识为抗击疫情尽一份绵薄之力。

“习总书记说‘青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望’，在国家需要我们的时候，我们要第一时间挺身而出，用蓬勃的青春力量迎战一切困难，积极发挥时代赋予青年的责任。”何艾倪说。